

La Tierra de Segovia

Año II-1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 275



EL SEÑOR

DON PAULINO GOMEZ DEL POZO

Abogado y oficial mayor del Excmo. Ayuntamiento de esta capital

FALLECIÓ EL 5 DE ABRIL DE 1920

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada familia,

Ruega a sus amigos la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver desde el domicilio del finado, calle de Arias Dávila, 4, al Cementerio.

El duelo se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Balance feminista

Desosos de que este periódico atienda y sirva todos los intereses colectivos, abrimos un balance quincenal de la actuación femenina y encargamos todo lo concerniente a esta Sección a nuestra respetable amiga María de la Paz Valero Martín de Mazas, nieta del esclarecido segoviano Melitón Martín, cuyo centenario celebramos poco ha.

La nota más saliente estos días, la constituyen las Conferencias dadas por las prestiosas María del Pilar Oñate y María Martínez Sierra cuyos nombres eximen de elogios. Nadie desconoce el valor positivo de estas dos grandes figuras del feminismo militante.

María Martínez Sierra, con segura frase hizo un discurso simpático y rapsódico, engarzando fragmentos muy convincentes de la doctrina feminista y haciendo escueta y galana historia de como ha cambiado la vida de la mujer merced al empleo de la máquina de coser y otras, y por su mayor cultura espiritual.

Nos exhortó a combatir el «ridículo», primer fantasma de toda gran evolución y nos leyó esas admirables preguntas que debe hacerse toda mujer por conocer si debe o no interesarse en la doctrina.

Fué muy justamente aplaudida por el público en general y por las señoras y señoritas que acudilla la amabilísima e inteligente marquesa del Ter.

A continuación habló Pilar Oñate con esa voz mermada y modesta en que todo es dulzura y sinceridad. La velocidad a que habló—por apremios del tiempo—nos impidió tomar notas completas de su discurso, nutrido y sensato; sellos de su ilustración y su modestia. Esta gran maestra que como Pasapal, se ha licenciado en Letras el pasado curso, es autora del espléndido libro «En el país de Pestalozzi».

Y dijo:
El feminismo puede clasificarse en dos grandes grupos; feminismo sensato y feminismo insensato. Este es el de las mujeres que, en abierta hostilidad con-

tra los hombres, proclaman que ellas solas son las capaces de regir el mundo. ¿Qué conducta debemos seguir respecto a estas feministas? La que aconsejan la piedad cristiana y la higiene respecto a los enfermos. Es decir: procurar curarlas y tratar de evitar el contagio. Esto último lo conseguiremos vacunándonos con suero de sentido común. Afortunadamente, no es tan difícil de procurarlo como el radium.

El feminismo sensato (preciso es suponer que a este se refiere), lo define la Real Academia como la doctrina social que concede a la mujer capacidad y derechos reservados hasta ahora a los hombres. Veamos qué capacidad y qué derechos son éstos.

En general, hasta época muy reciente, la mujer no ha tenido intervención en la vida política; su actividad no traspasaba los límites del hogar familiar. Al pedir en tiempos modernos que se le otorgue representación en la vida política, encuentra una firme oposición. Esto no es exclusivo del feminismo; toda idea nueva tiene que luchar con los que se aferran al pasado, ya por convicción sincera, ya por posesía, ya por egoísta defensa de intereses creados, ya sencillamente por ley de inercia. Estos dicen: la misión de la mujer está exclusivamente en el hogar. Yo les contestaría: si así es, vuestro deber es garantizar un hogar a cada mujer. Y sé muy bien que tendrían que bajar la cabeza, confesando su impotencia. Porque cada día se hace más difícil procurar un hogar a cada mujer. ¡Como el número de mujeres es muy superior al de hombres, es matemáticamente imposible que todas lleguen a fundar un hogar! ¿Qué sucede si educamos a la mujer exclusivamente para el hogar? La que lo forma, realiza su ideal. Las otras, que son mayoría, al llegar a la edad en que dicen adiós a la esperanza de conseguir lo que es fin único de su vida, enturbian su carácter, se vuelven agresivas, descontentas. En

una palabra, crean el tipo de solterona que los escritores se han encargado de satirizar. Si la mujer tuviera acceso a la vida política, todas estas energías que no hallaron cabida en la existencia familiar, irían a enriquecer la sociedad.

La mujer casada, la madre, tiene sagrados deberes familiares, cuyo cumplimiento no debe eludir. Sin embargo, no hay motivo ninguno para que se encierre en el límite estrecho de un hogar, el corazón tierno, la mente luminosa de una mujer genial. Como dice el Evangelio, una antorcha no se coloca bajo un celemin, sino sobre un candelero, para que ilumine toda la casa. Una mujer se siente orgullosa cuando la iluminan los resplandores de la gloria de su marido. Por preocupaciones atávicas, un hombre se siente humillado al lado de una mujer de genio. Esos prejuicios deben desaparecer, abriendo a la mujer las puertas de la vida en todos sus ordenes.

Los derechos que el feminismo reclama, acceso a todas las profesiones que sea capaz de ejercer una mujer, mayor independencia en la administración de bienes dentro de la sociedad conyugal, ecétera, tienen como piedra fundamental el derecho al sufragio. Las leyes se aplican por igual a los ciudadanos de uno y otro sexo; pero mientras los hombres han tenido intervención en la creación de esas leyes, las mujeres se hallan en la condición de los pueblos regidos por el sistema absoluto: a saber, tienen que acatar las leyes que no han hecho. No es, pues, nada insensato pedir que desapareciera tal absurdo.

Dejando aparte ciertas objeciones que no tienen otro valor que el de chistes más o menos delicados, el único argumento serio que puede oponerse es la falta de educación cívica y política de la mujer española. Aquí también cabría preguntar ¿tienen los hombres esa bien orientada educación política? Pero mejor que este argumento negativo es el positivo que la Fisiología nos ofrece al afirmar que la función crea un órgano. Cuando ejercitemos la función, se creará el órgano. A esta capacitación contribuirá la crisis que atraviesa la humanidad, pues sabido es que los infortunios maduran precozmente a los pueblos como a los individuos.

Conscientes de la justicia que nos asiste, debemos pedir el sufragio como se demanda lo justo: suaviter in modo, fortiter in re. Y sobre todo armarnos de una gran virtud, por desgracia poco española y poco femenina; la perseverancia.

Pero antes de comenzar nuestra campaña, debemos proclamar muy alto que el feminismo no es un movimiento de hostilidad contra los hombres. Entre los muchos antagonismos con que la humanidad se empeña en convertir en valle de lágrimas lo que podría ser jardín de flores; ninguno tan absurdo como la lucha del hombre y la mujer, puesto que es contra naturaleza.

Entre los hombres los hay enemigos de las mujeres y enemigos del feminismo; amigos de las mujeres y enemigos del feminismo, y amigos de las mujeres y amigos del feminismo.

Los primeros son verdaderos enfermos de la inteligencia que, por una anomalía de la generalización, aplican a toda la especie el odio que muy probablemente con justicia merezcan algunas mujeres a las que tuvieron la desgracia de encontrar en el camino de la vida.

Los segundos son más peligrosos, por que suelen contar en sus filas escritores y oradores de gran mérito. Estos, proclamando que la mujer es lo más excelso de la creación, la rinden verdadero culto; pero la niegan personalidad independiente. Para ellos la mujer no es más que lo que el hombre quiere que sea; no la conceden soberanía propia, la otorgan una carta llena de franquicias y preeminencias.

Penetrando un poco a fondo en la psicología de estos hombres, descubriríamos un profundo egoísmo: si la mujer ha nacido solo para agradar al hombre, no es altruismo, sino egoísmo procurar-le todos los medios para que agrade. Es lo que hacen ciertos gastrónomos refinados tributando cuidados exquisitos a las aves que han de regalar su paladar.

Así grandes escritores muy amigos de las mujeres son enemigos del feminismo. El mismo Lord Byron, que en versos admirables cantó las bellezas de todos los climas, no era partidario de la instrucción femenina, considerando—él que no fué muy ortodoxo—que la mujer no necesitaba otros libros que los devocionarios y los libros de cocina. Para luchar contra estos peligrosos enemigos, debemos adquirir gran caudal de energía; pues el arma que con preferencia usan, es la más dura de resistir: el ridículo.

Los hombres amigos de las mujeres y del feminismo son los que tratan de formar en la mujer una personalidad digna y fuerte. No queman incienso ante ella, por que no la consideran diosa. Pero como con una compañera, comparten con ella alegrías, desgracias y preocupaciones. A estos hombres hemos de pedir ayuda en los días de lucha, consejo cuando llegue el triunfo, simpatía benévola siempre. A estos podemos decir: «En la casa cristiana, donde la mujer preside la mesa, anima el salón y vigila la cocina, queda todavía un departamento, que viene a ser la última trinchera del antiguo androceo: el despacho del amo de la casa, donde se tratan asuntos políticos, financieros, etc. Pues bien nuestra petición es bien sencilla: os pedimos que nos franqueéis la entrada a esta habitación hasta ahora reservada para vosotros. No tengais cuidado: os prometemos no revolver ni charlar demasiado.»

DOÑA PAZ

Teléfono de La Tierra, 143

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

Se trata de formar un gobierno presidido por el señor Maura e integrado por elementos daltistas y muristas, prescindiéndose del señor La Cierva, por sus campañas en contra de las tarifas ferroviarias.

El señor La Cierva—según se dice—pronunciará un discurso en el Parlamento, para desbaratar la combinación.

—Confía el ministro de Fomento, en que la fórmula para solucionar el conflicto ferroviario, obtenga resultados satisfactorios.

—Se produce un motín de mujeres, contra la subida del precio de alquileres de las casas.

—El médico tocólogo don Juan Lamuela, ha sido víctima de un atraco en su despacho por un fingido enfermo, que después al verse perseguido, se suicidó en un comercio. El juzgado pudo incautarse de tres mil pesetas sustraídas por el suicida al doctor Lamuela.

NOTICIAS DE MADRID TIERRAS DE SEGOVIA

EL GENERAL WEYLER—CONFERENCIAS—LOS MINEROS—UNA FORMULA PARA LAS TARIFAS FERROVIARIAS—MOTIN DE MUJERES—CONTRA LOS ALQUILERES—LAS DISUELVE LA GUARDIA DE SEGURIDAD.

(Por teléfono, 5, tarde)

Alrededor de la crisis

Dice *El Sol* que hay un plan trazado, que se desarrollará antes de quince días. Ese plan consiste en encargarse del Poder el señor Maurá, formando de acuerdo con el señor Dato, un Gobierno integrado por mauristas y datistas, excluyéndose de la combinación ministerial al señor La Cierva, porque ha disgustado a los datistas y a algunos mauristas, su campaña contra las empresas ferroviarias y consejos de administración de las mismas.

Añade el citado periódico que, enterado el señor La Cierva del plan indicado piensa desbaratarle, creándole obstáculos en el Parlamento, para lo que pronunciará un discurso que *hará época*. Dice también, que el señor Allendesalazar dejará la presidencia del Consejo el mismo día en que el Rey sancione la ley de presupuestos, aun cuando se da como probable su continuación en el mando hasta el mes de Octubre.

Llegada del general Weyler

En el expreso de Barcelona llegó el general Weyler, siendo recibido por el ministro de la Guerra y representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición, una nutrida comisión de sargentos y muchos amigos del veterano capitán general de Cataluña.

Estos sargentos, que proceden de distintas guarniciones, saludaron al general Weyler, que tanto ha hecho por esta sufrida clase del Ejército español. El general Weyler contestó al saludo de los sargentos, en forma muy afectuosa.

Después conferenció el citado general, en el ministerio de la Guerra, con el general Villalba, extensamente.

Desde ese departamento ministerial se dirigió a su domicilio, para descansar del viaje, breves momentos.

A continuación fué a la Presidencia del Consejo de ministros, en donde conferenció también, con bastante amplitud, con el señor Allendesalazar.

De vuelta de Asturias

Al mismo tiempo, llegó, igualmente, procedente de Asturias, el ministro señor Fernández Prada, informando al jefe del Gobierno del estado de cosas existente en aquella región.

Rogó el señor Allendesalazar tanto al señor Fernández Prada como al general Weyler, que conferenciaran con él, en la Presidencia, de los asuntos que les traen a la Corte.

De regreso de París

Esta mañana regresó de París, el señor García Prieto.

Cumplimentando al presidente

Los nuevos alcalde y tenientes de alcalde elegidos por el Ayuntamiento de Madrid, cumplimentaron al señor Allendesalazar.

Despachando con el Rey

Ha despachado con el Rey el presidente del Consejo, en calidad de ministro de Marina, y como jefe del Gobierno. El despacho fué de mera fórmula.

Presentación de credenciales, aplazada

Para hoy estaba anunciada la presentación de credenciales al Soberano, por el nuevo embajador de Francia, en Madrid, monsieur Saint-Aulaire. Esta ceremonia se ha aplazado para fecha próxima, en vista de la enfermedad que padece una hija del referido diplomático.

El Rey a San Sebastián

Seguramente irá el Rey, el 9 de este mes, a San Sebastián.

El conflicto minero

Ha manifestado al señor Allendesalazar el señor Fernández Prada, que conferenció ayer, en Oviedo, con los mineros socialistas y los pertenecientes al Sindicato católico en unión de las autoridades de aquella provincia y que se propusieron varias fórmulas de avenencia para obreros y patronos, sin que diéran con la solución deseada.

Sin embargo—ha dicho—parece que se acortan las distancias entre las Empresas y trabajadores de las cuencas mineras.

El gobernador de Oviedo sigue efectuando gestiones, para conseguirlo, sujetándose a las instrucciones recibidas del ministro de la Gobernación.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las cinco, se celebrará un Consejo de ministros, que, probablemente, no revistará importancia.

De substancias

El ministro de Abastecimientos ha conferenciado hoy con el gobernador civil y el alcalde sobre las substancias y, especialmente, sobre el carbón de la fábrica de gas, la que si todavía cuenta con un stock de este combustible, para su industria, necesita mayor cantidad.

Noticias de las cuencas mineras

Ha dicho el señor Ortuño que ha recibido noticias de los ingenieros que fueron a las cuencas mineras para enterarse del estado de los conflictos allí planteados.

Una fórmula sobre las tarifas

Hablando el ministro de Fomento de la fórmula que presentará al Consejo sobre las tarifas ferroviarias, que cree pondrá de acuerdo a las compañías y a sus empleados, sin perjudicar, grandemente, al país, ha expuesto que se reserva decir nada acerca de ella, hasta que la conozcan sus compañeros de Gabinete y se le autorice para hacerla pública.

Ocupándose de las noticias que circulan, referentes a que los ferroviarios irán a la huelga, cuando finalice el anticipo reintegrable, sino se aprueban la elevación en los precios de los transportes, demandada, y, por lo tanto, se les aumentan los sueldos, expresó que el público y los empleados ferroviarios pueden hallarse tranquilos, pues, en modo alguno, hubiera aceptado una fórmula, sin tener seguridades plenas de que iba a evitar ese género de conflictos.

Cree que se resolverá esta cuestión de una manera satisfactoria.

El papel

Ha comunicado a los periodistas el ministro de Abastecimientos, que, en Rentería, hay 800 o 1.000 toneladas de papel detenido, por carecer de transportes.

Se ha ordenado que un vapor se encargue de repartir ese papel, por la costa.

Motín de mujeres

Unas doscientas mujeres, vecinas de una casa de la calle de Embajadores, se dirigieron en manifestación al ministerio de la Gobernación para protestar de que el dueño de los cuartos en que habitan les haya subido ya dos veces el precio de los mismos en dos años consecutivos, habiéndoles amenazado ahora con subirselos de nuevo.

Muchos curiosos se sumaron a las mujeres protestantes, teniendo que intervenir la fuerza pública, disolviendo los grupos, pues éstos adoptaban actitudes intranquilizadoras.

Entrevistó con el ministro una comisión, saliendo ésta muy satisfecha de la entrevista.

FELIU

(De nuestros corresponsales)

Guéllar

Se suspende la elección de cargos concejiles.—Alcalde Indispuesto

Bajo la presidencia de don Leocadio Suárez, como concejal de más edad, se posesionó el nuevo ayuntamiento.

Fué elegido alcalde, por una nutrida votación, el competente abogado don Mariano Martín Nebreda, el cual, al posesionarse de dicho cargo, se sintió repentinamente enfermo, teniendo que abandonar el salón de actos, retirándose a su domicilio.

Como se trataba de un caso excepcional y las atribuciones del presidente, de más edad se reducen, exclusivamente a la elección de alcalde, se telegrafió al gobernador civil para que este resolviera, lo que no pudo hacer con la premura exigida, por haberse suspendido el servicio en Telégrafos a las doce, por ser la festividad del Jueves Santo.

Quedó en suspenso la elección de los restantes cargos.

La dolencia del señor Martín fué pasajera, pues el día indicado, a las dos de la tarde, tomaba café, rodeado de varios amigos, comentando la repentina indisposición.

Abades

El nuevo Ayuntamiento

Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento habiendo sido nombrados: Alcalde, don Ignacio Delgado, teniente de alcalde, don Gregorio Garcimartín y depositario de fondos don Santiago Allas; síndico, don Faustino Bravo.

Tomaron posesión de sus cargos los nuevos concejales don Gregorio Bernardos, don Enrique Rincón, don Federico Martín y don Laureano del Pozo.

Les deseamos mucho acierto en su gestión municipal.

Funciones teatrales

La excelente compañía de aficionados al arte escénico, titulada «Juventud popular», organizó para estas Pascuas, hábilmente dirigida por don Jesús Callejo, unas veladas teatrales, habiéndose celebrado la primera de éstas el domingo de Resurrección.

Se pusieron en escena las bonitas y entretenidas obras «Los dos curiosos impertinentes» y «Perico el empuñador».

Los intérpretes obtuvieron un éxito resonante, rivalizando todos los actores en el desempeño de sus respectivos papeles, por lo que cosecharon muchos aplausos, viéndose precisados a salir varias veces a escena, a recibir los favores del público.

La representación de estas obras fué presenciada por un nutrido concurso de espectadores, entre el que figuraban bastantes forasteros.

Muñoveros

Los nuevos alcaldes y concejales

Se ha posesionado el nuevo consistorio, habiendo sido elegido para ocupar el cargo de alcalde, don Leoncio Mozo y para los de teniente de alcalde y regidores, respectivamente, don Antonio de Antonio, don Lucas de Antonio, don Juan de Santos, don Juan García, don Teodomiro Cuesta y don Vicente Gómez.

Cultos de Semana Santa

Se han celebrado en este pueblo los cultos de semana Santa con la solemnidad de costumbre, habiendo estado los sermones a cargo de nuestro virtuoso cura párroco don Ricardo Ramírez, el que con elocuente palabra, ha demostrado una vez más, los profundos conocimientos teológicos que posee, habiendo quedado los oyentes muy satisfechos de su oratoria.

Las tinieblas estuvieron acertadamente dirigidas por el sacristán de esta parroquia don Juan Gómez, acompañado del vecino de este pueblo y excelente cantor don Felipe Abad.

Fresno de

Cantespino

Nuevo consistorio

Ha sido elegido para desempeñar el cargo de alcalde, don Bonifacio de Dios, cuyo nombramiento ha causado aquí inmejorable efecto, esperándose del nuevo alcalde una actuación benéfica para este vecindario, así como también de la eficaz ayuda que le presten sus compañeros de concejo.

Asociación del Magisterio

del partido de Segovia

Para proceder a la elección de vocal representante de esta provincia en la Asociación Nacional, de perfecto acuerdo con el reglamento por que se rige la misma, se convoca a los maestros asociados de este partido, para que el día 11 de abril, a las 11 de la mañana, concurran a la reunión que, con el objeto indicado, se celebrará en el local de costumbre.

Advierto a los asociados que el candidato proclamado por esta Asociación, es don Eustaquio Herranz Bartolomé, maestro de Valsain. No obstante, los asociados que no puedan concurrir y voten por oficio, lo harán libremente a favor de dicho señor o de cualquiera otro asociado que les merezca absoluta confianza.

Valverde del Majano 31 de marzo de 1920.—El presidente, Melquiades Marcos Rodríguez.

Del extranjero

Entre Francia y Alemania

Se han agravado las relaciones entre Francia y Alemania, por haber enviado ésta a las cuencas del Rhur, fuerzas de la Reichswehr, para auxiliar a las poblaciones invadidas por el comunismo.

Este hecho lo considera Francia como una violación del Tratado de Versalles.

El Gobierno alemán ha dado al francés, explicaciones acerca del hecho, fundadas en que esas tropas fueron al Rhur, para evitar mayores males, y a petición de algunas ciudades, que solicitaron rápida ayuda.

ANUNCIO

JUAN HERRERO, antiguo dependiente de don Manuel Pérez, sucesor de Ochoa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público, en general, que ha abierto una tienda de ultramarinos en la calle de CERVANTES, número 6.

MARCOS Y COMPAÑIA

Almacén de droguería

y perfumería

PLAZA DEL CORPUS, 7

Teléfono, 108

Alcohol desnaturalizado marca EL LEON, 1,75 litro y con envase 2,25

LA TIERRA DE SEGOVIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Segovia (mes) 1,25
Fuera (trimestre) 4,00

Castilla y León De toda España

Salamanca

Detención de varios estafadores

Por la Policía han sido detenidos en Tejares varios individuos pertenecientes a una banda de estafadores de altos vuelos. Las estafas las realizaban vendiendo imaginarias partidas de trigo, pagadas a la entrega talones falsificados. Los detenidos visten con elegancia y se niegan a dar sus nombres. En su poder fueron hallados multitud de talones y hojas de expedición de la línea portuguesa, en blanco, un talón falsificado, de diez vagones de trigo y, a más, un sello, también falsificado, de la estación de Tejares.

Palencia

Un abogado madrileño, gravemente herido en un accidente motorista

Don Enrique Santoyo, abogado y agente de negocios de Madrid, dirigióse en motocicleta a esta capital.

Cerca de Herrera del Pisuergo, la máquina chocó contra el pretil del puente, y volcó. El señor Santoyo resultó gravemente herido y con heridas leves su mecánico Juan Nieto.

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

Córdoba

Una procesión que termina a palos

En Castro del Río se celebraba la procesión del Santo Entierro. Cuando regresaba al templo, después de haber realizado casi todo el recorrido, un individuo de ideas heterodoxas comenzó a proferir al paso del Cristo yacente, blasfemias e injurias. El escándalo fué formidable. Entre palos y denuestos, la procesión dióse por terminada, antes de regresar al punto de partida.

San Sebastián

Las reinas de la «Mi-Carême», pierden el tren

A las doce de ayer, hora en que eran esperadas las reinas de la «Mi-Carême», la estación hallábase atestada de público, entre el que se contaban numerosas representaciones de entidades. También acudieron varios landós adornados de flores para conducir a su alojamiento a las viajeras y a su séquito. En el momento de llegar el tren se recibió un telegrama anunciando que las reinas de la «Mi-Carême» habían perdido en Burdeos el enlace del tren, y que no llegarían hasta esta noche a las nueve. El público, sin protesta, retiróse seguidamente.

Para anuncios, avisos y suscripciones, en nuestra administración, Infanta Isabel.

Ibero-América

MONTEVIDEO

Un duelo en el Uruguay

El ex presidente de la República del Uruguay, señor Batle Ordóñez, se ha batido a pistola con el diputado señor Beltrán, siendo motivado el lance por un artículo periodístico.

El señor Beltrán recibió un proyectil en el pecho, falleciendo casi en el acto.

El señor Batle Ordóñez se entregó momentos después a la Policía.

Se recuerda que el ex presidente resultó herido hace poco en un duelo a sable que tuvo con el director de *El País*.

Refranero de Abril

En Abril, la flor empieza a lucir.

En Abril, llueve bastante; las aguas no son dañinas, porque las manda Dios para que salga la espiga.

Abriles y señores, pocos hay que no sean traidores.

Abril y Mayo, las llaves del año.

En Abril, el maíz.

Llueve para mí Abril y Mayo, y para tí todo el año.

Abril es lluvioso y señorial.

La trama de Abril no arde en el candil.

Abril lluvioso y muy ventoso, sacan al año florido y hermoso.

IMPRESIONES DE UN VIAJE

Crónica de Sevilla

La bella ciudad del Betis, se encuentra actualmente radiante de animación y hermosura, contribuyendo a lo primero los miles de forasteros que aquí afluyen deseosos de presenciar la inusitada brillantez que revisten las tradicionales fiestas de Semana Santa; y a lo segundo la naturaleza que se mostró en extremo pródiga con esta región.

Una de las muchas particularidades que ofrecen las citadas fiestas es la salida de su capilla de la imagen de nuestro padre Jesús del gran Poder, que se verifica a las dos de la madrugada del Viernes Santo, y resulta en extremo fantástica e interesante.

A la indicada hora, puntualmente, se franquean las puertas de la iglesia donde se venera esta imagen, y el noble pueblo sevillano aclama frenéticamente al Redentor de la humanidad, al paso que las mujeres entonan las clásicas saetas. Es en suma, un momento agradabilísimo, por hallarse reunidos en un mismo sitio y con el mismo ideal, pobres y ricos, pudiendo aquí encajar muy bien las divinas palabras «amaos como hermanos», que por una rara excepción se cumple en este caso.

No es mi empeño hacer resaltar aquí los múltiples detalles que ofrece la Semana Santa sevillana, por que ya ha sido descrita en muchas ocasiones por plumas mas eruditas que la mía.

Entraré, pues, a analizar la vida de Sevilla en su aspecto normal.

Por lo que afecta a industria y comercio, basta decir que se encuentran en próspero estado, augurádoles por tanto un brillante porvenir, si se tiene en cuenta el constante desarrollo que experimentan las citadas ramas.

El Municipio de aquí, se preocupa muy especialmente del embellecimiento de la población, constituyendo, a juicio del que esto escribe, un notable perjuicio para esta región.

Las mejoras a que actualmente se atiende, son de carácter urbano, procurando ensanchar la población, y destruyendo casas antiguas y calles estrechas, que son a no dudarlo las notas más características de Sevilla.

Cuenta esta provincia, con un hermoso parque, llamado de María Luisa; perteneció a la infanta doña Luisa Fernanda, viuda de Montpensier, la cual lo cedió al Municipio el año 1893.

En estos jardines se están llevando a cabo importantísimas mejoras de embellecimiento, con motivo del emplazamiento de la futura exposición Hispano-Americana.

A la entrada de este parque, se encuentra el monumento erigido a la memoria de Gustavo Adolfo Bécquer, el gran poeta, que con su nombre escribió una página de oro en la Literatura Española.

Se llevan también con gran actividad, las obras de la corta de Tablada, consistentes en la canalización parcial del Guadalquivir, para que puedan hacer escala en Sevilla, buques de gran calado.

Son en suma, muchísimas las cosas que esta región tiene de interesantes, el buen juicio del lector deducirá que esta provincia tiene vida propia, y ello se debe al constante trabajo de sus habitantes, siempre alegres, y optimistas.

SEGUNDO RINCÓN L. VILLASÓN
Sevilla, Abril-920.

PESETAS A 90 CENTIMOS

¿Dónde?

En la Aduana.

¿Dónde está la Aduana?

Próxima a la Estación de Yanguas

(PEGADA A LA CARRRETERA)

ADUANA: Este es el nombre de los almacenes de A. Fernández Cristóbal, Mozoncillo. (Segovia). Estos almacenes han sido edificados por la exclusiva cuenta de A. F. C. hace dos años; uno dedicado a cereales y otro al vino; en éste fueron colocadas tinajas para unas 2.500 arrobas de envás, y por la forma de trabajar esta casa, tan numerosa es la clientela, que he tenido que colocar en el mismo almacén unas cuantas tinajas más, que suman una capacidad de 6.000 cántaras.

La facilidad que da esta casa a sus clientes no hay otra que lo pueda hacer

¿POR QUÉ?

1.º Por estar el almacén enclavado en el mejor sitio de la provincia de Segovia y al mismo tiempo abarcar la casa otros negocios.

2.º Por ser dirigido el negocio por el jefe de la casa y hacer las compras en tan buenas condiciones como el almacenista más fuerte de la Mancha y conocer las casas de vinos más importantes de España, tanto de almacenista como de cosechero, y adelantar fondos al que lo necesite.

Y 3.º Porque, además de la cifra tan elevada que vende, en la recolección, compra uva y elabora por su cuenta. Precisamente en estos días se ha dado principio a una bodega frente a la Estación de Marañón de una cantidad de 18.000 arrobas de vino.

Este vino ha sido elaborado por mi cuenta con vinos color Valdepeñas, blanco pálido, color tierra Medina y demás color tintos, donde puede elegir el público lo que más convenga.

Al cliente de esta casa, se le sirve vino al contado y al crédito, que siendo el plazo corto, se le concede un crédito que determina el jefe de la casa, sin aumento de precio.

Para que el cliente tenga la seguridad que en este almacén siempre hay existencias, arriba digo dispongo de 6.000 arroba de envás, y para el transporte, de 160 corambres nuevas de la casa y un foudre que me está construyendo la casa de Marriano de Corral, de Bilbao, con una capacidad de 900 a 1.000 arrobas, que se me entregará en el mes actual.

De modo que aunque es desastroso el servicio ferroviario, yo tengo la seguridad que, en este almacén no faltarán existencias.

TABERNEROS ESTUDIAD BIEN EL ANUNCIO

Si comprendéis la forma de trabajar de esta casa y teneis en cuenta los elementos de que hoy dispone para el negocio, os será fácil comprender que tiene una economía grande al hacer las compras, y por lo mismo afinar en las ventas.

Pedir vosotros o salir a comprar una pequeña cantidad de vino, para ganar dinero, es una ilusión; como yo, lo sabeis vosotros.

Por todo lo expuesto, con esta vuestra casa no puede hoy competir para el asunto vino, ni la más fuerte de la Mancha.

¡FIJAOS BIEN, DE LA MANCHA!

Porque aun suponiendo que os dé tanta facilidad en el pago, no os puede servir con la prontitud que yo, y no puede evitar derrames, que comprando en ésta casa, no teneis.

Demostrado está que para adquirir las pesetas a 90 céntimos hay que hacer las compras de vino en el almacén de **ADRIANO FERNÁNDEZ CRITÓBAL**, Mozoncillo, Segovia.

MARIANO ROMERO MEDICO

Especialidad en enfermedades de los niños y secretas, venéreo y sífilis

Consulta de estas enfermedades y de medicina en general

TODOS LOS DIAS DE DOS A CUATRO

JUAN BRAVO, 35

LA VIDA EN LA CIUDAD

UNIVERSIDAD POPULAR

Algunos párrafos de la conferencia del señor Carsi

I «Obedeciendo a requerimientos de sincera amistad y correspondiendo a vuestra cortesía aquí estoy a vuestra devoción lamentando sobre manera lo mucho que voy a defraudar vuestras esperanzas, bien a pesar mío.

De un lado mi falta de suficiencia mental y de condiciones expositivas, del otro mi delicado estado de salud, todavía convaleciente de las malísimas secuelas de la dichosa gripe, enfermedad que bajo diferentes modalidades derrumba y asola la especie humana, de otro lado mi conturbado espíritu acibarado por grandes dolores morales que precisamente en estos días se agigantan y acrecen al escorzo de esa úlcera que jamás cicatriza, factores son todos que restándome brío y condiciones me alejan de corresponder como quisiera a vuestros grandes merecimientos.»

II «No sé realmente de que hablaros en mi breve y agradable estancia entre vosotros.»

«Por mi profesión genérica paréceme que debiera hacerlo de esa guerra mundial, de esa tragedia casi del universo, que comenzó en Sarajevo para terminar en Versalles, que comenzó con una Europa prepotente y firme para terminar con otra dislocada y deléznable de la que han desaparecido Imperios y se han reformado límites de Estados bien definidos.»

«Que fué su origen casi totalmente mercantilista y un pretexto aprovechado el drama de la ciudad serbia, lo tengo por indudable, y que ese duelo a dirimir pendía entre Alemania e Inglaterra, lo creo cierto; porque así como el Bismark del 70 cuidó de proclamar el respeto a Bélgica asegurando el statu quo inglés, al presente pudiera decirse que hubo afán por demostrar que no se la respetaría para lanzar a Inglaterra al combate.»

«A mi juicio esto era un propósito, podía ser también un aliciente entrar por la zona más rica de Francia y apoderarse del material ferroviario belga y francés como elemento con que sostener el martilleo periódico de ambos frentes. Pero qué duda cabe que fué torpeza la penetración por Bélgica y desvarío imperdonable no sorprender Verdún antes de poseer su atrincherado campo!»

«Yo os diría algo más de este episodio que quedará sembrado allá en el convenio versaliano del primer Guillermo por el orgullo de arrancar a Francia un pedazo de su suelo sin duda el más rico, pedazo que parece que va a ir corriendo la suerte de los poloneses estados, pues mucho presumo que el presente dé lugar a lo que ya se denomina desquite y antes se llamó revancha.»

«Si ahora hemos presenciado los vivientes una guerra de frentes gigantescos con asombrosos atrincheramientos y artillados en que poder ejecutar la lucha científica portentosamente enmascarada, calculad que sucederá dentro de algunos años, más o menos, en que la contienda ha de reproducirse posiblemente en los mismos sitios si es que los franceses no madrugan y procuran trasladarla del otro lado del Rin, como ahora con gran sagacidad la llevaron los germanos fuera de su país y a los campos belgas y franceses.»

Entonces, en el porvenir, con esos cañones de largo alcance con los que ya soñara el gran Napoleón cuando pretendía el bombardeo de Inglaterra desde las costas de su Francia, encarnando algunos tipos de enormes calibres, o los frentes serán inconcebibles y asaz extensas las zonas intermedias o por exceso de complejidad y de medios y de verdadera impedimenta de los ejércitos volveremos a la maniobra, ejecutada con mayores perfecciones y medios que se ejecutara en los campos de Sedán y ante las murallas de Metz.»

III «Por mi profesión especial dentro de la genérica, podía decirse poco, pero algo de esas bocas de fuego artilleras que clasificadas en cañones, obuses y morteros de diferentes características y condiciones, han sido en la pasada guerra el nervio de la lucha y tendrán que serlo mas y mas forzosa e inevitablemente.»

«Bocas de fuego que hoy llegan al sumen de su perfección con la conquista del tiro rápido, de la densidad de fuego, de enormes velocidades de tiro.»

«Porque todos sabéis que las piezas de artillería nacieron de retrocarga cambiándose muy pronto por la avancarga, por falta de preparación de la mecánica y de avance para seguir los progresos artilleros, para

volver años después a la retrocarga, una vez que pudo ser resuelto el maravilloso problema de la obturación, que tan admirablemente trazó el ilustre artillero francés De Bange.»

«Obturación basada en que un anillo y platillo de forma adecuadas de un metal elástico, en general de cobre, se adosa uno contra otro y aquel con las paredes de su alojamiento en la pieza bajo la acción de los gases, de modo tal que su adherencia sea mayor que el esfuerzo de aquellos a desplazarlos y escapar, o en que un cartucho, casi siempre de latón y de forma apropiada, llevando el proyectil encarnado como obturador la labor de anillo y platillo y además la de saquete portacarga, proporcionando la carga rápida que con la supresión del retroceso originó el tiro rápido, lo actual, lo del día.»

«Pero todo esto es demasiado árido, os canso y es lógico.»

«Pensemos en el gran problema social presente, bien contrapuesto a la apacible vivencia de 1913. Problema social, por cuya virtud se da el caso de que España es rica colectivamente, enormemente rica, y los españoles apenas si podemos vivir, porque no nos alcanzan los medios y disponibilidades, salvo algunos centenares de favorecidos por la fortuna que, o han reforzado grandemente sus emolumentos, o han pasado vertiginosamente de la nada a la opulencia.»

«Confesemos que forzosamente hay un error de concepto, en el procedimiento que se sigue y que nos ha metido en un círculo de acero por el que pedimos al Estado, este nos concede, acude a exacciones mayores, cada cual en su esfera copia el sistema y así reproduciéndose el agente y la actuación, llegaríamos a lo insuperable sin solución adecuada y racional.»

«No nos sentimos ciudadanos; echamos la culpa de todo al que gobierna y manda, debiendo pensar que en general tendrán el deseo de acertar y de hacerlo bien, y sobre esa base y descansando en que lo resolverán todo, puedan o no, quedamos en letárgica espera, en la que los acontecimientos nos sorprenden.»

«Yo no diré que el problema de abastecer en forma el país, a precios regulares y factibles, regulando bien la importación y admirablemente la exportación y poniendo trabas férreas a la codicia y al agio, no sea un problema específico de Gobierno que no admita demora y hoy no permite espera.»

«Tampoco que a esos sagaces y hasta aventureros a quienes la guerra ha dado alas portentosas de enriquecimiento, no haya debido ponérselos una tributación proporcional e intensa que asegure los mayores dispendios del tesoro nacional y compensase de ser gravada a cuantos, lejos de ganar, han perdido o han parificado.»

«Menos que no sea y haya sido necesario atender en la debida medida a la demanda de mayores haberes y jornales, puesto que la vida se ha encarecido enormemente, pero en lo que si discrepo es en que sea patriótico ni pueda ser economista reducir las jornadas, reducir la producción, mermar las disponibilidades, precisamente en los momentos en que la salvación futura es producir mucho para bajar en lo posible las valoraciones y ocupar mercados que sino otros encontrarán vírgenes y la ocasión se nos presenta optima, ya que en lo preterito nuestra holganza per sobrios nos llevó a ocupar últimos lugares bien desarmónicos con la suficiencia que en Europa se nos reconoce.»

«La intesidad productiva permitiría regalías logradas bajo el fantasma de la lucha y por parte de los otros pueblos que reviven como Bélgica, Suiza y Francia y preocupan y se ocupan de bajar el coste de su vivencia concertando suministros, de otra suerte desandaremos el camino, no lo dudeis, porque la holganza y el descanso mas allá de los racionales límites no suele tener por premio la abundancia y la prosperidad.»

Enseñanzas que se darán hoy martes

OPERACIONES ARITMETICAS—Don Francisco Romero.—De siete a ocho. APLICACIONES DE LA FISICA—Don Francisco Ruvira.—De ocho a nueve

«La Tierra de Segovia»

Director: D. Feliciano de Burgos

En la Asociación Católica de Estudiantes

Con una numerosa y escogida concurrencia se celebró el pasado domingo en el Salón-Teatro del Círculo Católico de obreros, la anunciada velada teatral organizada por la Asociación Católica de Estudiantes de esta ciudad.

Dió principio a las cinco y media, representándose en primer término el drama en cuatro actos «El soldado de San Marcial», rayando a gran altura todos los improvisados actores que en esta obra tomaran parte y de modo especial el señor Martín que interpretó magistralmente el papel del protagonista de la obra.

Como final se puso en escena el juguete cómico en un acto «Cosas de estudiantes», que fué muy bien representado por todos sus intérpretes.

Asistió el excelentísimo señor obispo, que ocupó un lugar preferente en el salón, y, en los intermedios ejecutó escogidas composiciones musicales un quinteto compuesto de alumnos de la clase de música de la Escuela de Artes y Oficios dirigidos y acompañados al piano por el pequeño maestro señor Aza (don Joaquín).

El presidente de la Asociación don Miguel Sainz, pronunció un brillante discurso de salutación al excelentísimo señor obispo y a las personas que presenciaban el acto, siendo muy aplaudido, como así bien los señores Sastre y Quesada en la lectura de dos bonitas composiciones poéticas.

Todos los concurrentes salieron altamente complacidos de esta velada, mereciendo plácemes todos los muchachos que en ella tomaron parte y de modo especial el Consiliario de la Asociación don Eustasio Marín por la acertada orientación que sabe imprimir a esta entidad.

Vida militar

ARTILLERIA—Por Real orden circular, se anuncia concurso para proveer una vacante de comandante que existe en la fábrica de Sevilla.

—Se concede permuta de dos cruces de plata por otras de primera clase, al alférez don Felipe Fernández.

INFANTERIA—Se concede eliminación de escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil, al teniente don José Ferrer.

—Se concede permuta de cruces de plata por otras de primera clase, al alférez don Juan Lorenzo.

Juzgado municipal

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de Dionisio Justa Muñoz, de veintidós años, soltero; Baltasar Núñez Bermejo, de treinta y cuatro años, casado; María García y García, de setenta y nueve, casada y Pedro Miguel Palacios, de veinte días, y las de nacimiento de Francisca García Alonso, Brígida Isidora Llanos Vázquez y la de Luis Simón Afaba.

PERDIDA

de una cartera morada, de señora, con dos medallas, una de los Jueves Eucarísticos y la otra de las Marías de los Sagrarios.

Se ruega la devolución en esta administración, donde, además de agradecerlo, se gratificará.

Próxima exposición canina

En el mes de mayo próximo y organizada por la Real Sociedad del Fomento de las Razas Caninas en España, se celebrará en Madrid, la novena exposición, con carácter internacional.

Dado el gran número de aficionados a estos concursos que en nuestra provincia existen y al cariño que ponen en el cuidado de sus notables ejemplares, como pudo comprobarse en la exposición habida en la Alameda el pasado septiembre, cuando el concurso de ganados organizado por la Junta provincial de ganaderos, conviene que los que se propongan llevar sus perros al próximo concurso de Madrid, tengan presente:

Primero. Que las inscripciones son limitadas y por tanto conviene no retrasar la gestión de los trámites necesarios, toda vez que antes de espirar el plazo señalado para inscripciones, todos los años hay que dar por terminada la admisión de estas.

Segundo. Que las últimas recompensas de esta nación, que reconocen las sociedades centrales o directivas del extranjero, son la otorgadas en España por la central y por las sociedades filiales de provincias.

Tercero. Que el concurso se verificará, como de costumbre, en la zona de reerso del Parque de Madrid (Buen Retiro).

Cuarto. Que las inscripciones deberán hacerse precisamente en la sociedad central española, domiciliada en Madrid, calle de Los Madrazos, 18, siendo las horas hábiles las de cuatro a ocho de la tarde y durante los días 2 al 21 del corriente mes de abril; y

Quinto. Que el delegado en esta provincia (Almirante Segovia), facilitará a quien los desee, los impresos necesarios.

De primera enseñanza

Jubilación

Se ha solicitado al maestro de la Escuela nacional de Pinarejos, don Trifón Palomares Domingo.

Reingreso

Ha sido pedida la vuelta a la enseñanza por la maestra, excedente, que sirvió la escuela de Turégano, doña Victorina Miguel Jiménez.

Los Frutos

Antiguos dependientes de la Peluquería de FLORENTINO CALLE, ponen en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que hantomado en traspaso dicho salón de Peluquería, ofreciendo sus servicios con el mismo esmero que lo vienen haciendo.

GERVANTES, 17 y 19

Se vende un censo

Perpetuo, renta el 8 por 100 y radica en 12 fincas rústicas en término de Palazuelos de Eresma.

Para tratar con su dueño don Miguel Llorente, residente en Madrid, calle de Antonio Acuña, núm. 3, entresuelo.

COCHE DIARIO A AVILA

La administración del coche-correo diario de Segovia a Avila, ha quedado establecida en la calle del Escultor Marín, número 19.

LA VIDA EN LA CIUDAD

NOTA DEL DÍA

Noticias y vida de sociedad

Los almendros están blancamente flor recidos. ¿Por qué nos sugieren pensamientos nupciales? Pensamientos también blancos, como en flor...

Nosotros sabemos que la primavera llegó, indudablemente, a pesar de la nieve agria, de la última nieve cumbreña, de las noches frías... Sí, la primavera ha llegado, porque, sonora y gentilmente llama a nuestro corazón.

La vieja ciudad, asimismo, diríase que se rejuvenece. Es más antigua que ayer, pero las golondrinas la cruzan. Por esto, la vieja ciudad tiene su armonía, su sonata primaveral, y aparenta renacimiento...

¡Aleluya!...
Flores nuevas.
¡Aleluya!...
Nuevas almas.
¡Aleluya!...
¡Alegría de la primavera, sobre las antiguas piedras enmohecidas!...

VIDA RELIGIOSA

Santorial y cultos

Santos Guillermo y Urbano, abades; Celestino, papa, y Marcelino, Timoteo y Diógenes, mártires.

Los trece martes de S. Antonio

Se celebrará el ejercicio del cuarto martes:

En las Religiosas de San Juan de Dios. Durante la misa de las ocho y media de la mañana, con adoración de la reliquia; y

En el convento de San Antonio el Real. A las cinco de la tarde, con exposición de S. D. M., sermón a cargo del reverendo padre Emilio Rubio, franciscano, reserva y adoración de la reliquia del santo. A las siete de la mañana, la misa, y comulgando en ella hay concedida indulgencia plenaria en la forma acostumbrada.

En Corpus Christi.—De seis y media a siete y media de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del Culto Diario al Santísimo Sacramento.

En San Gabriel.—A las seis de la tarde, el santo Rosario.

En las Dominicas.—Al anochecer, rosario y meditación.

El precio del pan

Según leemos en la prensa de provincias, el Gobernador civil de la de Avila don Luis Mazantini, ha ofrecido a una Comisión de manifestantes que le visitó para interesarle que se opusiera a la subida de precio del pan, que este artículo no se vendería, mientras él estuviera al frente de dicho Gobierno, a mayor precio que el de 60 céntimos el kilo.

¿Como puede hacerse eso en Avila y no puede realizarse en Segovia, siendo así que ambas provincias son productoras de trigo en análoga o parecida proporción? ¿Porque en Avila puede expenderse a 60 céntimos kilo y en Segovia no puede serlo menos de 66 y esto provisionalmente?

El señor Gobernador civil de Segovia, nos contestará.

Ama de cria

casada, se ofrece para criar en su casa. Para informes, dirigirse a Ignacio Gómez, en Valseca.

Necrología

Victima de penosa enfermedad, falleció ayer el distinguido abogado de este Colegio y oficial mayor de la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad, don Paulino Gómez del Pozo.

Las excelentes condiciones que al finado adornaban, su afable trato y las generales simpatías de que gozaba, hace que su muerte sea generalmente sentida.

A su viuda, hijos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro mas sentido pésame por esta desgracia, asociándonos muy de veras al justo dolor que en estos momentos les aflige.

Licencia

Ha marchado a Madrid para hacer uso de la licencia de dos meses que le ha sido concedida, nuestro buen amigo el maestro de obras militares don Andrés Fernández Perales.

Vacaciones terminadas

Transcurridas las vacaciones de Semana Santa, ayer se reanudaron las clases en la Academia de Artillería, habiendo regresado los alumnos que con aquél motivo se ausentaron de esta población.

Funerales

Ayer se celebraron en la iglesia parroquial de San Lorenzo del Escorial, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de la señora doña Josefa Diaz y Villanueva, madre del digno gobernador civil de esta provincia don Emilio Llaserá.

Una res inutilizada

Por resultar, según dictamen del señor Inspector de carnes, en malas condiciones para el consumo, ha dispuesto el alcalde accidental señor Tablada (don Carlos) que sea inutilizada una res vacuna que ha sido sacrificada en el matadero público.

Un consejo

¿Desea usted un calzado, amiga mía, de duración, factura primorosa, al par que de asombrosa economía?

Pues sáltase en la gran zapatería de fama provincial

La Revoltosa

Sucesor de Ramón Cristóbal Cervantes, 29

(Al lado de Villoslada)

Viajeros

De regreso de Madrid, y de paso para Sepúlveda, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el médico forense de aquella villa y de la comisión mixta de esta capital, don Eduardo Ferrán.

—Ayer salieron para Madrid, nuestros amigos los señores don Mariano Quintanilla, don Ignacio Carral, don Antonio Sanz y don José Díaz.

Ha regresado de París y varias poblaciones francesas, donde ha permanecido un mes, nuestro buen amigo don Engenio Colorado.

—De Valladolid, la señora viuda de Sevillano.

—Hemos saludado en esta redacción, a nuestro querido amigo y paisano don Pablo de Pablos de Lucas, oficial de correos con destino en Madrid.

Congreso de Historia

Ha sido declarado oficial el segundo Congreso de la Historia de la Corona de Aragón, que se celebrará en Huesca los días 26 al 29 del mes en curso.

Matricula no oficial

La matrícula para alumnos de enseñanza «no oficial» de la convocatoria correspondiente a los exámenes del próximo mes de junio, quedará abierta en las Secretarías de las Facultades de la Universidad Central desde el día 1.º del mes actual hasta el 30 del mismo mes inclusive; plazo improrrogable.

Viaje del gobernador

Ayer salió para Madrid en uso de licencia acompañada de su bella y elegante esposa, el gobernador civil de esta provincia don Emilio Llaserá.

Mientras dure la ausencia de dicha autoridad queda encargado del Gobierno el secretario del mismo don Darío de la Revilla.

Natalicio

La esposa de nuestro amigo el oficial de la Notaría eclesiástica de este obispado don Miguel Simón Montañés, ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

—La señora de González Ostolaza (nacida Pilar Romero) ha dado a luz una hermosa niña, habiendo sido preciso practicar a dicha señora una importante intervención quirúrgica, realizada felizmente por el doctor Gila.

Deseamos el pronto restablecimiento de la enferma.

Matrimonios

Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia de San Millán, de esta ciudad, los jóvenes Cecilio Martín Gómez, con Antonio Rincón Valverde y José Rincón Valverde, con Elisea Martín Gómez, bendiciendo la unión, el señor cura párroco don Ricardo Bartolomé.

Después de la ceremonia se sirvió a los invitados un almuerzo en el Hotel Victoria, bailando el elemento joven hasta el cen tranvía de la tarde donde salieron los recién casados para Madrid donde pasarán la luna de miel.

Enhorabuena a los nuevos matrimonios.

Ascenso

Nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado y competente oficial del cuerpo de Correos, con destino en Madrid, en la Subdirección, don Pablo de Pablos de Lucas, ha sido ascendido a Jefe de Negociado, de tercera clase.

Felicitemos a nuestro paisano por su merecido ascenso.

El premio de la lotería

Seguimos sin conocer a pesar de nuestras indagaciones, quienes sean los afortunados con el tercer premio de la Lotería, una de cuyas series como saben nuestros lectores, se respondió a esta ciudad en el último sorteo.

Únicamente sabemos que poseen uno de los décimos del número premiado, dos sirvientes del capitán de Artillería don José Gándara y otro de don Mariano Illera, cuyo décimo jugaban por partes iguales dichos tres sirvientes, correspondiendo por tanto a cada uno 633,33 pesetas.

Excursionistas Ilustres

Anteayer pasaron el día en Segovia el ilustre exministro demócrata don Diego Arias de Miranda y su hijo don Santos, quienes visitaron los principales monumentos de la capital, y fueron invitados a almorzar por nuestro prelado.

A los señores de Arias de Miranda les hicieron los honores en la población, acompañándoles en sus visitas y agasajándoles dignamente, sus amigos los señores de Moreno, don Ildefonso y don Leopoldo.

Reparto de donativos

Accediendo a las indicaciones que el domingo último hacíamos en LA TIERRA DE SEGOVIA, el señor gobernador civil, ha dispuesto se cite por las oficinas de dicho Gobierno, para las doce de la mañana del próximo sábado, a las viudas de los guardias civiles vilmente asesinados en Barcelona, para hacerlas entrega mediante el acta que se estiende con tal motivo, de la suma recaudada en Segovia y su provincia, como socorro a las viudas y sus familias en la suscripción hecha a su favor.

Dicha suma recaudada, aseiene a unas 1.700 pesetas, aproximadamente.

Con dicho objeto, regresará de Madrid, el próximo sábado el señor Llaserá, el cual piensa invitar al acto de la entrega a significadas personalidades de esta capital y entre ellas, a jefes y oficiales del benemérito Instituto y a una comisión de guardias del mismo.

Del obispado

El último sábado, confirió el ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, órdenes sagradas del diaconado, a don Gerardo González, don Máximo Gozalo, don Alejandro Bermejo y don Jesús del Real.

Felicitemos a todos ellos, así como a sus apreciables familias.

Contra los acaparadores

En estos últimos días han desaparecido de los portales de algunas casas, las lámparas de luz.

El domingo en uno de la calle del doctor Castelo, no se limitaron, los «industriales», que se dedican a estos «negocios», a llevarse las lámparas, si no que arrancaron la instalación del portal y hasta se «incautaron» de la alambra protectora que cubre aquella.

Llamamos la atención de la Policía para que vea el medio de evitar que los que se dedican a estos «negocios» prosperen en ellos.

Fallecimiento

El domingo falleció en el hospital militar de esta ciudad, el soldado de cuota del regimiento infantería de la Victoria número 76, de guarnición en el Real Sitio de San Ildefonso, Dionisio Yuste, hijo del rico hacendado de Samboal don Martín, y sobrino y primo, respectivamente de nuestros muy queridos amigos don León y don Benito Muñoz.

A dichos señores y a la familia toda del soldado fallecido significamos nuestro sentido pésame por esta desgracia.

Los juicios de exenciones

Hoy darán comienzo en esta Comisión mixta los juicios de exenciones de los mozos de este reemplazo y revisión de los anteriores, habiéndose señalado al efecto los siguientes pueblos: Adrados, Aguilafuente, Aldeasoña, Arroyo de Cuéllar, Calbazas, Campo de Cuéllar, Cuevas de Provanco, Chañe, Fuente el Olmo de Fuentidueña, Torreadrada y Torrecilla del Pinar.

Para mañana se ha citado a los que siguen: Chatún, Dehesa y Dehesa Mayor, Fresneda de Cuéllar, Frumales, Fuentepelayo, Fuentepiñel, Fuentesauco de Fuentidueña, Fuentes de Cuéllar, Hontalbilla y Valtiedas.

Enfermita

Lo está de algún cuidado, una preciosa niña de corta edad, hija del capitán profesor de la Academia de Artillería don Antonio Onrubia.

Deseamos vivamente su alivio.

Comedor de caridad

Día 5 de Abril de 1920.—Comida: Cedido.—Cena: judías con patatas.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 99; niños, 133, total, 232.

En la cena: adultos, 102; niños, 130, total, 232.

Total del día, 464.

Costeado por la Institución.

La comida del día de la Pascua, que consistió en cocido con carne, chorizo y tocino, la costeó el excelentísimo señor obispo de esta diócesis.

SECCIÓN DE AMENIDADES

PARA NUESTRO CONCURSO ANÉCDOTAS

1 AMOR PROFUNDO

Una hermosa dama de una república vecina, preguntada donde se hallaba su esposo, que se había ocultado por haberse complicado en una conspiración monárquica, respondió animosamente que ella lo había ocultado.

Habiéndola conducido esta confesión delante de un tribunal, se le hizo saber que ella no podría librarse del castigo, sino descubriendo el retiro de su esposo.

—Pero, ¿basta eso?— dijo la dama.

—Sí— dijo el presidente del tribunal— os doy palabra.

—Pues bien— dijo ella —, lo he ocultado en mi corazón, en donde lo hallaréis.

Esta admirable respuesta encantó a sus enemigos que peniéndole en libertad, cesaron de perseguir a su esposo.

2 EJEMPLO A IMITAR

Un día el rey de una nación muy poderosa encontró a unos labradores que llevaban sobre unas mulas agua en pieles de cabra, y habiendo visto estos hombres al rey medio muerto por el calor y la sed, pues era la hora del mediodía, llenaron enseguida un casco de agua y corrieron a presentárselo. El rey se informó al punto a quien llevaban aquel agua.

Ellos respondieron:—La llevamos a nuestros hijos; pero no os inquietéis, señor, con tal que viváis tendremos bastante más si perdemos éstos.

El rey tomó el casco, y mirando en torno suyo, vió a sus caballeros que, con la cabeza inclinada y los ojos fijos sobre aquella bebida, la devoraban con sus miradas.

Devolviola a los que se la habían presentado, dándoles gracias y sin beber una gota.

—No hay bastante para todas mis gentes— les dijo —, y si yo solo bebiese, los demás quedarían aún más sedientos y morirían de languidez y desfallecimiento.

Los caballeros viendo esta magnanimidad y templanza, le gritaron que los llevase a cualquiera parte, a donde quisiese con entera satisfacción y sin cuidarse de ellos; y picaron sus caballos al mismo tiempo, diciendo que no estaban cansados, que no tenían ya sed, y que no se creerían más hombres mortales, mientras que tuviesen semejante rey.

PENSAMIENTOS

3

Cuando se juzga ligeramente a un individuo, el juzgador se expone a una lamentable equivocación.

La suerte o la desgracia van en pos del individuo, como la sombra proyectada por un ser cuando éste se halla en movimiento.

El pensar bien es la característica de los hombres privilegiados espiritualmente, el pensar mal es la característica del resto de la Humanidad.

No hay un ser humano en el mundo que posea todas las virtudes, en cambio hay muchos que poseen todos los vicios.

La fuerza más poderosa del hombre es la que emplea para dominarse.

Quien mal obra lleva consigo el germen de la preocupación y el espíritu de la tristeza.

Los efectos mutuos que se prodigan las tres clases sociales, se diferencian en que los de abajo, los manifiestan con salvajismo la medianía con presunción y la aristocracia con suprema soberbia.

CHISTES, COLMOS Y COMPARACIONES

4 EN UN BALNEARIO

—¿Está usted aquí por causa de su salud?

—¡Oh! no. Gracias a Dios, por la de mi mujer.

5 —¿En qué se parece un ama de cría a un recluta útil para el servicio?

En que los dos dan el pecho.

Palas

6 UN ANUNCIO

En una prendería se lee el siguiente anuncio:

RELOJ SOCIALISTA

No anda más que ocho horas al día.

Palin

7 Un individuo va a comer siempre a una misma fonda y al terminar, nunca paga el gasto que hace.

¿En qué se diferencia aquel sujeto de un oficial del Ejército?

En que el primero tiene plato de gorra y el último tiene gorra de plato.

Garina

8 ¿Cuál es el colmo de un jardinero? Tener relaciones con varias mujeres, y al mismo tiempo, mucho cuidado de no juntar la Luisa, la Hortensia, la Rosa y la Margarita con su mujer, para evitar un escándalo.

R. V. Escopeta

9 Querido lector ¿en qué te pareces al Jardín Botánico, cuando estás acatarrado?

—Pues en que *lies-tos*.

10 ¿Qué palabras diríamos a una frutera, si regañásemos con ella, que más la ofenderían?

La voy a poner...

A cuatro las peras,

A dos las manzanas,

Y a tres las ciruelas.

11 ¿En qué se parecía el domingo antepasado del teatro Juan Bravo a una baraja?

En que pintó espadas.

Polidor

12 PARA SACIAR EL APETITO

Un empleado encuentra a un pobre cesante tendido todo lo largo que es, en la entrevista.

—¡Levántese usted de ahí! ¿Qué hace usted ahí tumbado?

—Pues esperar que pase un tren cualquiera a ver si me hace una tortilla...

¿Usted no sabe el hambre que tengo?

Pilis

13 FRASE HECHA

Cogiendo un aditamento piloso de la mano se tiene una frase hecha (sin ortografía).

FUERA DE NUESTRO CONCURSO

FUGA DE VOCALES

M.rch.t. p. rq.. m. p.dr.

n. l. g.st.n l.s. crt.j.s;

Y. f.. t.mpr.n. l m.l.n.

y p.r.c. q.. .g. l c.nc.r.r.

(Sustituyendo los puntos por las vocales correspondientes, resultará un gracioso cantar, original de Rodao.)

EPIGRAMA

Se declaró Blas a Juana y Juana despreció a Blas, porque era Blas tarambana nada más.

A Juana cortejó Mico, y ella, con modales buenos, le dijo que si, por rico, nada menos.

Serapio

ADIVINANZA

14. Pequeño como una almendra, entra en una habitación y toda la llena.

CHARADAS

15

Un cuento oí a mi abuela De una *tres* siendo muy niño. Que me contó con cariño Antes de ir a la escuela.

Hacen mi *primera dos* En el campo los gañanes.

Pagádoles sus afanes. Con mano pródiga, Dios.

Es mi *todo* población De una región de Castilla.

¡Qué bien saben con tortilla, Beber allí el peleón!

16

Mi *primera* repetida La practica todo niño,

La *segunda* me paso Un amigo con cariño.

Es mi *tercia* negación, *Prima tres* todos tenemos,

Todo es nombre de varón.

Valentín de Antonio

JUEGO DE LETRAS

17

R CANSADA

Combinando las letras y formando una sola palabra, se leerá el título de un drama de Pérez Galdós.

CONOCIMIENTOS UTILES

PARA LIMPIAR LOS ESPEJOS

No todo el mundo sabe limpiar los espejos y los cristales, y es muy frecuente recurrir al alcohol para conseguir la transparencia completa. lo que resulta muy costoso; en cambio, el nuevo descubrimiento está el alcance de cualquiera.

Después de fregar los espejos o cristales con agua y jabón, se aclaran: frotándolos bien con un periódico mojado usándolo como si fuera una esponja.

La tinta de imprenta les deja preciosos y muy brillantes. Luego se secan con un paño de hilo gordo.

GALLETAS MARTINHO

PEDIDAS EN TODOS LOS MEJORES ESTABLECIMIENTOS

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

Daoiz, 16

Segovia—Teléf. 82

VINOS Y COGNACS

PEDRO DOMEQ Y COMPAÑIA, JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, NUMERO 16, SEGOVIA—Telefono, 82

REUNIDO el jurado, ha considerado dignos de publicación los DIEZ Y SIETE trabajos insertos hoy, habiéndose adjudicado los premios a los dos señalados con los números 4 y 6, por ser en los que concurren más condiciones de originalidad y gracia.

Los autores, previa acreditación de su personalidad, pueden pasarse por nuestra redacción, hoy sábado, de 1 a 7 de su tarde, a recoger sendos vales, canjeables en la taquilla del teatro Juan Bravo por otras tantas localidades, para una de las funciones que se celebren mañana.

ADVERTENCIA.—Procuren los concursantes remitir sus cuartillas escritas por una sola cara.

OTRA.—Rogamos a los autores premiados, nos remitan, a la mayor brevedad, sus nombres lo más justificadamente posible, pues podrían resultar muchos los padres de una misma criatura.

En adelante, no se admitirá ningún trabajo, por bueno que sea, que no venga acompañado del nombre y domicilio de su autor, si bien lo ocultaremos o sustituiremos con un seudónimo, cuando así se desee y se nos indique.

Soluciones a los pasatiempos del martes pasado

A la charada: MICAELA—A la frase hecha: SALIRSE CON LA SUYA—A las adivinanzas: EL HUMO y EL CARBON—Al acertijo curioso: DABALE ARROZ A LA ZORRA EL ABAD—Al jeroglífico: A FALTA DE PAN, BUENAS SON TORTAS

Correspondencia

Es tal la cantidad de originales que de Segovia y su provincia hemos recibido, que resulta imposible contestar a todos los concursantes, uno a uno. Sirvanles estas líneas de acuse de recibo, y les rogamos no se impacienten por la tardanza en publicar sus trabajos, así como que se abstengan de enviar más originales hasta dar salida a los que tenemos en archivo.

CARBONES MINERALES DE ASTURIAS

CALLE DEL ROBLE. NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

LA CARBONIFERA ESPAÑOLA

encierra en su espacioso alma cén, grandes existencias de

Antracita.....	7,00 ptas. quintal
Cok fundición de Villablino..	6,90
Cock para estufas y cocinas clase primera	6,00
Ovoides de hulla para cocinas.....	6,00
Hulla para fraguas.....	5,50

LA CARBONIFERA ESPAÑOLA

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la Galleta verdadera de Asturias quintal..... 7,50 ptas.

LA CARBONIFERA ESPAÑOLA

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don Felipe Alvarez, plaza Mayor, número 29
TELEFONO, núm. 26. —(Alquiler de coches.)

DEPÓSITO:

CALLE DEL ROBLE NUMERO 18
TELEFONO NUMERO 105

SUCURSALES:

Valladolid :: Barcelona :: Zaragoza :: Segovia :: León :: Gijón
Central: MADRID

DE CORREOS

HORARIO DE SERVICIOS

Partidos oficiales y particulares
De 7,30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Lista
De 10 a 13; de 15 a 15,30, y de 21 a 21,30.
Domingo y días festivos, de 10 a 12.

Certificados y valores
De 10 a 13 y de 18 a 19.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Paquetes postales, impresos y muestras
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Giro postal y telegráfico
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

No se admiten cantidades superiores a mil pesetas. Derechos de imposición, el medio por ciento. Derechos de timbre, 0,10 peseta por cada libranza u orden de pago. En los telegramas, los gastos de telegrams, con arreglo a la tarifa general, son de cuenta del imponente.

Correspondencia urgente
Reparto, de 7 a 20.
Los domingos, de 7 a 13.
Admisión.—Se entregará a mano a cualquier hora. Si estuviesen cerradas las oficinas, depositese en el buzón central precisamente, como la correspondencia ordinaria.

Reclamaciones
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Secretaría
De 10 a 13.
Domingos y días festivos, de 10 a 12.

Caja postal de ahorros
Imposiciones y reintegros, de 10 a 13.
Los sábados de 18 a 19.
Los domingos y días festivos, de 10 a 12.

Las imposiciones hasta 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés anual. No se abonan réditos sobre las sumas que excedan de la citada cantidad.

Reparto de correspondencia
Salidas de los carteros, a las 8,30, 13 y 16,30. Se suprime el último reparto los domingos y días festivos.

Salida y llegada de las conducciones diarias
SALIDAS
En coches, para Riaza, a las 16.

En ídem, para Cuéllar, Avila y Cerezo de Abajo, a las 8.
Por peatones, para Bernuy de Porreros, Revenga y Zamarramala, a las 7,30.
Para San Ildefonso, en coche, a las 7,30 y 20.
LLEGADAS
De Riaza, a las diez de la mañana.
De Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14,30.
De Avila y San Ildefonso, a las 17.

Mariano Alvaro

Profesor perito mercantil, se ofrece para llevar escritorio de casa de Comercio y dar lecciones particulares.
CASTILLEJO, NUM. 1.

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Segovia (mes).....	1,25
Fuera (trimestre).....	4,00

NUMERO SUELTO, 10 CTS.
Atrasado, 25 cts.

Periódicos • Revistas • Recordatorios • Membretes • Tarjetones • Circulares • B. L. M. • Programas y billetes • Tricolores, etc. etc.

Redacción, talleres y administración:
11, Infanta Isabel, 16

ALHAJAS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

REPRESENTANTE:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones
DAOIZ, 16—SEGOVIA—Teléfono, 82



La casa más surtida y acreditada de la población

Especialidad en embufidos

Gran surtido en licores de todas clases y marcas a precios reducidos

Visita esta casa

PLAZA MAYOR. 14
SEGOVIA

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Aceite para transformadores hasta 30.000 voltios | «Transform-oil, ap.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA

MADRID
Alberto Aguilera, 31—Teléfono, 930 J
REPRESENTANTE (matriculado)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

INFANTA ISABEL, NUMERO 16
SEGOVIA

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

1

De la 15ª semana del año Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas



FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

SEGOVIA

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

VITICULTORES

En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, se vende plantación de vid de cepas, tinto común, Aragón, garnacha y blanco Jaén y Vencimell.

Esta plantación es reconocida hoy como la mejor, tanto en su progreso como en los inmejorables vinos que produce, estando garantizado su producto con más de un sesenta por ciento a otras similares; su precio es siete pesetas el ciento en la finca

ALDEA REAL-(SEGOVIA)

En tercera plana
Castilla y León
En sexta plana
Sección
de amenidades



ABRIL
6
MARTES

En cuarta y quinta plana
La vida en la ciudad
Universidad popular

Al cerrar la edición (Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Consejo de ministros. La huelga de peluqueros. Atraco audaz.

LA SUIZA **BAUSA**
PLAZA MAYOR, 42

DIA 6

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos al plato
Merluza frita
Escaloppes de vacas
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Comida (de nueve en adelante)

Huevos al espejo
Merluza ravigotte
Riñones al jerez
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR N.º 42

Consejo de ministros A la entrada

A las cinco de la tarde, quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo anunciado.

El señor Allendesalazar, se encontraba en ella una hora antes, por eso no fué visto por los periodistas al comenzar el Consejo.

El ministro de Hacienda, creía que el Consejo se dedicaría a tratar del articulado de la ley de presupuestos que comenzará mañana a discutirse en el Congreso.

El señor Fernández Prada, dijo que continuaba la huelga de los mineros de Asturias, aunque con indicios de una solución pronta y satisfactoria.

El señor Terán, llevaba varios expedientes de su departamento, y uno para autorizar la exportación de maquinaria usada.

El ministro de la Guerra, confirmó que había estado por la mañana a recibir al general Weyler, con quien conferenciaría mañana.

Al de Instrucción Pública le dijeron los periodistas, si conocía la actitud levantisca de los estudiantes, por el deseo atribuido al ministro de variar el plan de estudios del bachillerato.

Don Natalio Rivas, contestó que no había pensado tal cosa.

Al de Gracia y Justicia le preguntaron los reporters si conocía la manifestación de inquilinos, celebrada en la calle de Embajadores, y que cuando se iba a reformar la ley reguladora de los alquileres de viviendas.

El señor Garnica, contestó que cuando terminase en el Congreso la discusión del articulado de los presupuestos, empezaría la del proyecto que sobre este asunto hay presentado.

Al de Fomento, que llevaba un voluminoso legajo de papeles, le preguntaron los periodistas si era aquello la anunciada fórmula para resolver el problema del aumento de tarifas ferroviarias.

El señor Ortuño contestó: Como ustedes ven, la cinta que sujeta estos papeles, es de los colores nacionales, y esto les hará comprender que el asunto es nacional y en bien de los intereses del país.

El ministro de Estado, manifestó que el aplazamiento de la presentación de credenciales del nuevo embajador francés, había sido originada por la falta de ciertos documentos de interés, pero que desde luego, se celebraría pasado mañana.

Durante la celebración del Consejo, llegó a la Presidencia el general Weyler, suspendiéndose aquel, para conferenciar el presidente, con el capitán general de Cataluña.

Reanudado el Consejo, duró hasta las nueve de la noche.

A la salida

Por el señor Garnica, se facilitó la siguiente nota oficiosa.

El Gobierno ha dedicado todo el tiempo de duración del Consejo, a examinar las numerosas cuestiones que encierra la discusión del articulado de la ley de presupuestos, que ha de comenzar mañana en el Congreso.

Los distintos votos particulares y enmiendas presentadas a dicho articulado, y en vista de ellos ha adoptado el criterio firme que ha de sostener durante la citada discusión en el Congreso.

El ministro de Fomento, dió cuenta de las modificaciones que a su juicio deben introducirse en el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias, que hay presentado en el Congreso, y se convino que el ministro estudio tan importante asunto y se ponga de acuerdo con la comisión encargada del proyecto en la citada Cámara.

Después se resolvieron distintos expedientes de varios ministerios, uno de ellos de indulto, y por último, el general Villalba, se ocupó del aumento de jornales a los obreros de las fábricas militares.

La huelga de peluqueros

Continúa en el mismo estado. Los huelguistas han presentado a los pa-

tronos para volver al trabajo, la fórmula siguiente: Trabajar en todos los establecimientos dos turnos de obreros a las órdenes de un delegado de la Casa del Pueblo.

Dejarán al patrono, el producto íntegra de un solo sillón, y de los restantes el 30 por 100 del rendimiento.

Lo demás, quedará a disposición de la Casa del Pueblo, que lo repartirá entre los obreros que trabajan en el establecimiento.

Estas condiciones, han sido aceptadas por 14 patronos.

Por ejercer coacciones, han sido detenidos en el día de hoy 6 huelguistas.

Atraco audaz

El médico tocólogo de la Beneficencia municipal, señor Lamuela, persona de avanzada edad, que tiene su clínica y consulta en la calle de Jardines, número 35, ha sido víctima de un robo verdaderamente atrevido.

El citado doctor, que tenía que emprender mañana un viaje, retiró de su cuenta corriente en el Banco Hispano-Americano la suma de 6.000 pesetas, que necesitaba, y después marchó a su domicilio.

El señor Lamuela, notó desde que salió del Banco, que un joven no mal vestido le seguía. Llegó el médico a su casa, y cuando estaba llamando, el extraño individuo saludó al médico diciéndole: Quisiera que viera usted a una señora que está en visperas de dar a luz.

Perfectamente; dígame que venga esta tarde a mi consulta.

Es que quisiera también que analizara la orina que traigo en este frasco; y así hablando, llegaron ambos al despacho del doctor, en cuyo instante el nuevo cliente, sacó del bolsillo una pequeña pistola y apuntando con ella al médico, dijo secamente: ¡Acabemos! yo no estoy en-

fermo; lo que quiero es el dinero que acaba usted de retirar del Banco.

El señor Lamuela, quedó aterrado y procuró resistirse, pero ante la amenaza de la pistola, entregó la mitad de la suma cobrada.

El fingido enfermo, cogió el dinero y salió apresuradamente, tras él nervioso y emocionado, salió el médico dando gritos de ¡socorro! y ¡ladrones!

Un joven de la vecindad, llamado Victoriano Gutierrez, atraído por las voces del robado, se lanzó en persecución del ladrón, que había doblado la esquina de la calle de Jardines por la de Peligros, y viéndose casi alcanzado, entró en el comercio número 20 de esta última calle, y azorado y nervioso, pidió permiso para entrar en el W. C., donde se encerró.

Al llegar el perseguidor, llamaron a la puerta del W. C., pero el perseguido no contestó, y en cambio, momentos después, sonaba en el interior un tiro de pistola.

El ladrón, había puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la bóveda del paladar.

El juez de guardia que practicó las primeras diligencias, se incautó de las 3.000 pesetas robadas y del revólver con que el suicida había puesto fin a su vida.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 5 de Abril de 1920

4 por 100 interior,	serie E.....	73,70
Id. id.	A.....	00,00
Id. exterior,	E.....	85,30
Id. id.	A.....	85,40
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	88,50
5 Id. antiguo,	E.....	95,90
Id. id.	A.....	96,00
Acciones del Banco de España.....		525,00
Id. de tabacos.....		290,50

Cambios

Franco sobre París.....	38,60
Libras Id. Londres.....	22,19



CASA
COPPEL
RELOJES
M. Z. A.

REPRESENTANTE CON DEPOSITO:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Director del Centro general de Representaciones

DAOIZ, NUMERO 16—SEGOVIA—Teléfono, 82

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA"
y verá aumentar sus negocios